
Ungas bild av byggbranschen
Veidekkes undersökning i samarbete med Ungdomsbarometern hösten 2024

Metod
Målgrupp: Unga i Sverige 15- 24 år
Intervjumetod: Digital enkät.
Fältperiod: 1 juli- 11 juli 2024
Antal intervjuer i studien totalt: 1 178 st



Unga är inte per default negativt inställda till byggbranschen. Snarare ser vi att unga generellt uttrycker en osäkerhet kring branschen, och annars 
tenderar ha en övervägande positiv inställning till byggbranschen. Ju närmre relation till branschen, desto positivare är de

Envalsfråga: Oavsett hur väl du känner till byggbranschen, vad skulle du säga är din spontana uppfattning? 
Filter: (t.h) Mycket positiv    Nedbrytning: (t.v) Erfarenhet/relation
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Osäker/vet inte

En majoritet av unga har en 
positiv inställning till 

byggbranschen
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Egen erfarenhet Genom omgivning/rela@oner Ingen erfarenhet

De som saknar 
relation till branschen 
är inte mer negativt 

inställda, snarare ser 
vi en större osäkerhet

Unga är inte per default negativt inställda till byggbranschen. Snarare ser vi att unga generellt uttrycker en 
osäkerhet kring branschen, men annars tenderar till att ha positiv inställning till byggbranschen. Ju närmre 
relation till branschen, desto positivare är de.

Envalsfråga: Oavsett hur väl du känner till byggbranschen, vad skulle du säga är din spontana uppfattning?
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En majoritet av unga har en positiv inställning 
till byggbranschen

Unga är inte per default negativt inställda till byggbranschen. Snarare ser vi att unga generellt uttrycker en osäkerhet kring branschen, och annars 
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En majoritet av unga lämnar dörren öppen för att arbeta inom branschen

En majoritet av unga lämnar dörren öppen för att arbeta inom branschen

Envalsfråga: Kan du tänka dig att jobba för en arbetsgivare inom byggbranschen, om du kunde göra det inom samma yrke/utbildning som du har idag? 
Nedbrytning: (t.v) Erfarenhet/relation
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De med erfarenhet av branschen är än mer positiva till jobb
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Majoriteten ser byggbranschen 
som en möjlighet

De med erfarenhet av branschen 
är än mer positiva till jobb

Envalsfråga: Kan du tänka dig att jobba för en arbetsgivare inom byggbranschen, om du kunde göra det inom samma yrke/utbildning som du 

har idag?

Nedbrytning: (t.v) Erfarenhet/relation



Låg kännedom är den vanligaste anledningen till att välja bort byggbranschen när det kommer till jobb,  
det trumfar andra barriärer som hälsa, ojämställdhet och arbetstider

Låg kännedom är den vanligaste anledningen till att välja bort byggbranschen när det kommer till jobb, det trumfar andra barriärer som hälsa, 
ojämställdhet och arbetstider

Flervalsfråga: Du svarade att du inte kan tänka dig att arbeta inom byggbranschen, har något av följande bidragit till det? Endast svarsalternativet ”Vet inte tillräckligt mycket om branschen” redovisas
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Väljer bort branschen för att de 
inte vet tillräckligt mycket om den

I fritextfrågorna var 
okunskap och dålig 

information ett vanligt 
resonemang om barriärer 

till branschen

Dålig information om utbildningen på 
gymnasiet och vad den innebär. 

– Tjej, 22 år

Okunskap om vilka typer av roller som 
finns, både administrativa och praktiska. 

– Kille, 24 år
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Flervalsfråga: Du svarade att du inte kan tänka dig att arbeta inom byggbranschen, har något av följande bidragit till det?  

Endast svarsalternativet ”Vet inte tillräckligt mycket om branschen” redovisas

Väljer bort branschen för att de 
inte vet tillräckligt mycket om den



Det finns en del att jobba på för byggbranschen när det kommer till att ge unga en korrekt  
bild av lönenivån i branschen.

1- Stämmer inte alls 2 3 - Varken eller 4 5- Stämmer mycket väl Osäker/vet ej
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30 %
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4 %

Har branschen hög ingångslön?

Det finns en del att jobba på för byggbranschen när det kommer till ungas bild av lönenivån i branschen

Flervalsfråga (t.v):  OBS, UB data: Vad av följande känns avgörande i ditt framtida arbete/på din framtida arbetsplats?  
Endast svarsalternativet ”Hög lön” redovisas  Skalfråga (t.h): Hur väl stämmer följande in på din bild av byggbranschen? Endast svarsalternativet ”Branschen har hög ingångslön” redovisas
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åren och är nu en av de 
viktigaste aspekterna för 

unga i arbetslivet

48 %

Vad unga vill ha i si^t fram@da arbetsliv Kolumn1
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Har branschen hög ingångslön?

Flervalsfråga (t.v):  OBS, UB data: Vad av följande känns avgörande i ditt framtida arbete/på din framtida arbetsplats? 
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Unga med utländsk bakgrund är generellt sett mer positiva till branschen och till att jobba  
inom branschen.

Envalsfråga: (t.v) Oavsett hur väl du känner till byggbranschen, vad skulle du säga är din spontana uppfattning? Envalsfråga: (t.h) Kan du tänka dig att jobba för en arbetsgivare inom byggbranschen, om du kunde göra det inom samma 
yrke/utbildning som du har idag   Nedbrytning: Utländsk bakgrund

Unga med utländsk bakgrund är i mångt och mycket redan frälsta: de är generellt sett mer positiva till branschen och till att jobba inom branschen
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Unga med utländsk bakgrund har en mer positiv inställning till branschen…
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